

ZDROJE:

Kliparty:

Microsoft Office

<http://office.microsoft.com/cs-cz/>

Rodina a škola č. 3

Texty, foto: autorské texty ZŠ,
dokumenty a foto ZŠ Chotěšov.

Mgr. Halada, Mgr. Jindrová,

Mgr. Duffková, Mgr. Kučerová, Mgr. Čáp

Zpravodaj školy pro rodiče

č. 10

duben 2014

Vydala v dubnu 2014

ZŠ Chotěšov, okres Plzeň – jih, příspěvková
organizace

Počet výtisků: 170

Bezplatný výtisk



Vážený rodiče,

čas opravdu letí - za necelé tři měsíce končí školní rok. Proto máte v ruce již 10. číslo našeho Zpravodaje školy pro rodiče, abyste včas věděli, co všechno děti i celou školu ještě čeká. Každoročně bývá v posledních dvou měsících školního roku množství akcí, které vyvrcholí atletickým čtyřbojem O pohár ředitele školy a slavností k ukončení školního roku. Termíny a informace najdete v rubrice Akce do konce školního roku.

Mgr. František Halada, řed.školy

Obsah desátého čísla:

- Úvodní slovo
- Akce do konce školního roku
- Změna ve Školním řádu ZŠ
- O soutěži Věříš si
- Pozvánka na Běh Chotěšovem
- Letní tábor Pivoň
- Informace o zápisu do 1. třídy
- Závěrečné zkoušky IX.A
- Uskutečnil se 11. ples školy
- naši sponzoři plesu
- Zajímavé odkazy
- Noc s Andersenem
- Pozvánka na Jarní zpívání
- Škola budoucnosti
- Poděkování a přání



Poděkování a přání

Vážený rodiče a příznivci školy, uplynul již téměř rok od významné události naší školy – oslavy výročí jejího vzniku. Vykročili jsme ke stému výročí českého školství v Chotěšově a 90 letům od vzniku naší školní budovy. Datum 1. září 2018 se zdá hodně vzdáleno dnešním dnům. Současní žáci 9. třídy budou mít dokončené střední vzdělání, do 1. třídy nastoupí děti, kterým jsou dnes 2 roky. Ty čtyři roky utečou jako voda. Důležité je, aby naše škola pomohla dětem být v životě úspěšnými, abychom dokázali společně prožívat radost z vydařené práce. Děkuji všem rodičům a prarodičům, kteří si uvědomují rostoucí význam vzdělání dnešní mladé generace a školu podporují v jejím úsilí. Děkuji školské radě a zástupcům rodičů jednotlivých tříd za výbornou spolupráci a pochopení nejednoduché úlohy, kterou škola v dnešní době plní.

Přeji všem hezké jaro a krásnou letní dovolenou a prázdniny.

Mgr. František Halada, ředitel školy

Projekt

„Škola budoucnosti“

Dne 28. 3. 2014 se na naší škole uskutečnil projekt „Škola budoucnosti“. Protože máme jen malou možnost nahlédnout do budoucnosti, byl celý projekt postaven na předpokladu maximálního využití mobilních telefonů, tabletů či přenosných PC ve výuce, které budou nedílnou součástí budoucí výuky.

Den ve škole jsme zahájili uvítáním prostřednictvím programu Skype, a to vysíláním do jednotlivých tříd. Žáci byli seznámeni s programem akce a hned se pustili do výroby robotů, tabletů a telefonů z papíru. Výrobky jsou vystaveny v naší škole.

Celý den byl rozdělen do jednotlivých učebních bloků a to 20 minutových oproti stávajícím hodinám. Na jednotlivé úkoly a jejich splnění se po celý den využíval internet. Žáci vyhledávali významné body naší republiky podle GPS souřadnic, či známé osobnosti a jejich přínos pro lidstvo. Vypracované úkoly se odesílaly na školní email k hodnocení. Dalším úkolem byl anglický překlad z videa, které pro nás namluvil žák 7. třídy Rostislav Pittr.

Během velké přestávky bylo ve škole zřízeno živé vysílání školního studia. Naše moderátorky Tereza Bednářová, Anna Brabcová a Sára Bednářová nám přichystaly rozhovory se žáky, seznámily nás s pranostikami a mnoha dalšími zajímavostmi. Živé vysílání mělo veliký úspěch. Moc děkujeme. Myslím, že jsme se mnoho nového naučili a že se do podobného projektu naše škola opět pustí. Zároveň děkuji, společně s kolegou Pavlem Káčerikem, všem za pomoc při přípravě tohoto projektu.

Mgr. Miroslav Čáp



Akce do konce školního roku

Exkurze žáků do Prahy 23. 4. 2014

Akce OSPV Běh Chotěšovem

dne 26. 4. 2014 - start a cíl- hřiště školy (9:30 hod. dětské kategorie, 11:00 hod. hlavní závod)

Jarní zpívání v kapitulní síni kláštera
7. 5. 2014 od 16:00 hod.

Projektové dny

Den Země - 22. 4. 2014

Den dětí - 30. 5. 2014

Dny ředitelského volna

2. 5. 2014 - ředitelské volno

9. 5. 2014 - ředitelské volno

Fotografování tříd 14. 5. 2014

Exkurze žáků - Terezín 20. 5. 2014

Konzultační dny pro rodiče
26.- 29. května 2014 (Po – Čt)
po telefonické domluvě.

Schůzka rodičů budoucích prvňáčků
dne 12. 6. 2013 od 16.00 hod. v ZŠ.

Závěrečné zkoušky žáků IX. A
dne 20. 6. 2014 (8:00 – 15:00 hod.)

O pohár ředitele školy

Atletický čtyřboj všech žáků

dne 25. 6. 2014 od 9:00 hod.

Slavnost k ukončení školního roku
dne 26. 6. 2014 od 9:00 hod. sport. hala

Slavnostní vydání vysvědčení
27. 6. 2014

Prvňáčci v kapitulní síni kláštera v 8:15 h.,
absolventi ZŠ na schodišti pod freskou kláštera
od 14:00 hodin.

Změna ve Školním řádu ZŠ

Po několikaletých zkušenostech se rozhodla naše škola **úplně zakázat provoz** mobilních telefonů, tabletů a dalších digitálních zařízení žáků během celého pobytu ve škole a doporučuje rodičům, aby tato zařízení žáci do školy vůbec nenosili, pokud je k tomu škola sama nevyžve.

K tomuto opatření nás vedou tyto důvody:

1. Ohrožení bezpečnosti spolužáků (zveřejňování fotografií a hanlivých textů na sociálních sítích během pobytu ve škole). Škola zodpovídá za dodržení bezpečnosti pro všechny žáky školy. Chrání jejich čest, pověst a zdraví.
2. Ohrožení zdraví. Je značně omezen volný pohyb žáků o přestávkách (velká část z nich se připojí přes své zařízení na internet a opět sedí navíc s hlavou sehnutou dolů). Navíc lékaři varují před zdravotními důsledky častého používání mobilních technologií u dětí a mládeže.
3. Zvyšování sociálních rozdílů mezi žáky.
4. Trestná činnost ve škole (krádeže, ubližování a ponižování...)

Komentář

Již několikrát jsme řešili případ zneužití sociálních sítí, obviňování, zesměšňování aj., kdy pod smyšleným jménem - např. na Facebooku - dochází k trestné činnosti dětí. Zatím jsme vždy všechno řešili v klidu – sice za asistence OSPOD a Policie ČR, nicméně situace se neustále zhoršuje. Ředitel školy zodpovídá za to, že všichni žáci mají ve škole bezpečné prostředí. Školní digitální zařízení jsou chráněna, ale do vlastních zařízení žáků nelze žádným způsobem zasahovat. Jediným způsobem ochrany bezpečnosti všech žáků je zakázat používání mobilních zařízení žáků po celou dobu pobytu ve škole. S aplikacemi tabletů a dalších mobilních zařízení se všichni žáci budou seznamovat v rámci výuky ICT. Budou to však školní zabezpečená zařízení, která žáci využijí i při běžné výuce (ne tedy hry a sociální sítě). Výbor Rady Evropy zkoumal důkazy, že technologie mají "potenciálně škodlivý dopad" na lidi, a dospěl k závěru, že je nutno okamžitě zasáhnout na ochranu dětí. Doporučuje zakázat používání mobilních telefonů a bezdrátových počítačových sítí ve školách. (Britské listy 15. 5. 2011).

Před půlnocí se většina uložila ke spánku na podlaze školní třídy a po namáhavém večeru rychle usnula. Ráno si každá skupina pochutnala na svém moučníku a pak již přišlo na řadu pasování detektivů na inspektory, komisaře, vrchní komisaře, podle toho, jak se jim po celou dobu dařilo. Nejlépe hodnoceným detektivem se stala Amálka Šindelková z II. A, která získala hodnost policejního rady. Ale ani ostatní v sobě kousek dobrého detektiva nezapřeli, takže s prázdnou domů nakonec neodešel nikdo.

Noc s Andersenem utekla jako voda a my už pomalu začínáme dávat dohromady jubilejní 15. ročník. Snad se povede alespoň tak jako ten letošní.

Mgr. Hana Duffková



ZVEME VÁS NA
JARNÍ ZPÍVÁNÍ
v klášteře Chotěšov
7.5. 2014 od 16:00 hodin

Noc s Andersenem 2014



Již po čtrnácté se první dubnový pátek konala akce na podporu dětského čtenářství Noc s Andersenem. Na více než 1350 místech nejen v Čechách, ale i v jiných evropských zemích, nocovalo více než 80 000 dětí a dospělých. Také žáci Základní školy Chotěšov se již podruhé do této akce zapojili. 29 dětí a 7 dospěláků strávilo příjemné chvíle ve společnosti knížek a pohádkových soutěží. Patronem letošního ročníku byl komisař Vrtáпка, takže vše se neslo v detektivním duchu.

Správný detektiv musí umět dobře shánět informace, a tak jsme stejně jako loni začali návštěvou Knihovny Václava Hataje v Národním domě v Chotěšově, kde nás pan knihovník Václav Podlešák seznámil s pravidly půjčování a systémem řazení knížek. Navíc jsme pátrali v knížkách po nápovědách vedoucích k pokladu a každá ze tří skupin si vyhledala recept na moučník, který si pak společně upekla k snídani. V zahradě si každý detektiv prověřil, jak je na tom s rychlostí, mrštností, přesností a šikovností, to vše pod bedlivým dohledem pohádkových bytostí. Cestou z knihovny všem pořádně vyhládlo, takže přišla na řadu večeře – vlastnoručně opečený špekáček. Počasí nám letos přálo, takže jsme si u táboráku mohli zahrát i pohádkovou hru s čísly.

Další soutěže detektivních týmů probíhaly ve škole. Červení, zelení a modří soutěžili, četli, vybarvovali, zpívali a kuchtili ve školní kuchyňce. Jelikož každý správný detektiv musí mít notnou dávku odvahy, nesměla chybět ani noční hra. V knihovně detektivové vypátrali, že poklad je ukrytý u kašny v klášteře, takže po setmění mohli postupně k pokladu vyrazit. Někteří se raději drželi v týmu, ale našli se i odvážlivci, kteří bez problémů prošli ztemnělou klášterní zahradou úplně sami.

Články na českých webových stránkách:
<http://www.uspesna-lecba.cz/products/nebezpecne-zdravotni-ucinky-mobilnich-telefonu/>

<http://www.novinky.cz/zena/deti/319713-tablety-a-mobily-mohou-trvale-poskodit-zdravi-ditete.html>

Podle průzkumů v mnoha zemích Evropy ohrožuje mladou generaci časovaná zdravotní bomba v podobě bolestí krku a zad, které jsou spojeny právě s častým používáním počítačů, mobilů, tabletů, hraním videoher apod. Výzkumy ukázaly, že téměř tři čtvrtiny dětí mladšího školního věku a dvě třetiny starších žáků škol trápila během posledního roku opakovaná bolest zad či krční páteře. Moderní životní styl a přístup k technologiím mají jednoznačně škodlivé účinky na dětské pohybové ústrojí. Elektromagnetická pole způsobená mobilními telefony a mobilními věžemi degradují imunitní systém a stimulují alergické a zánětlivé reakce, včetně vyrážek, boláků, palčivého pocitu a dalších problémů.

V neposlední řadě způsobuje ve škole velké zlo rostoucí rozdíl v sociálním postavení žáků. Je třeba pochopit, že každá rodina je sociálně na jiné úrovni. Nesmíme však dopustit, aby děti, které jsou na prahu svého života, trpěly již dopředu za to, že nemají drahé vybavení jako někteří jejich spolužáci. V některých zemích, které nám jsou v mnohém vzorem, mají děti právě z tohoto důvodu školní uniformy a zákaz nosit do školy vlastní hračky a technologie.

Naše rozhodnutí zakázat používání vlastních mobilních technologií žáků ve škole povede ke zlepšení vztahů mezi dětmi, k lepší komunikaci a zajištění bezpečnosti pro všechny.

*Mgr. František Halada
ředitel školy*

Vědomostní soutěž Věříš si !

Jako každý rok, tak i letos probíhá pro žáky druhého stupně soutěž Věříš si!

Během druhého dubnového týdne se uskutečnila třídní kola soutěže.

Samotná soutěž se skládala z pěti částí zaměřených na vědomosti, rychlost a kooperaci, vyjádření vlastního názoru na danou problematiku, plnění různorodých úkolů a odhalování pravdy. V každé třídě soutěžily děti ve skupinách po pěti a uplatňovaly své znalosti, zkušenosti, zručnost a rozvíjely schopnost spolupráce.

Nejúspěšnější tým z každé třídy postoupil do školního kola soutěže, které se bude konat 16. dubna v prostorách školního klubu.

Již teď jsme zvědaví, kdo celou soutěž vyhraje a zúčastní se speciálního výletu. Držíme palce!

*Mgr. Ludmila Kučerová
Školní klub ZŠ*

Rybářské potřeby – paní Šlapáková
Petr Pflug – soukromý zemědělec
KADZ s.r.o. Vízovice
Jatky Blovice
manželé Rosenbergerovi, Hulinských, Loudovi,
Beránkovi, Miličkoví, Majerovi, Peteríkoví, Konopíkoví,
paní Jarošová, Michalová, Toušová, Martina Krocová
Roman Hudec – zabezp. technika Chotěšov
Fichtl Stod
Kadeřnictví DITA Staňa Kamarytová
Kadeřnictví Jana Bednářová
Kadeřnictví paní Deschmannová
Pedikúra paní Martina Vodíčková
Dobřánské pekařství
Ovoce Zelenina Honezovice p.Lengyel
Nowaco
Architektonická kancelář Mastný Plzeň
Stravování, výroba baget p. Martin Němec Plzeň
Nehťová modeláž Vendula Horová - Krocová
Sladké pohlázení D.Langmajerová
ČEZ
AG FOODS Plzeň
Lékárna Mėtis Stod
AUTO MOIO Stod, Václav Mikeš
Comwest Servis s.r.o. Petr Kyrián
PERILIA TOP s.r.o. p. Petřík
VŠELICOS Alena Oplová
IT služby Michal Štumpf

... a také mnozí zaměstnanci školy
a jejich rodinní příslušníci...

Ještě jednou všem VELKÉ PODĚKOVÁNÍ !!!



ZAJÍMAVÉ ODKAZY

- <http://www.vzdelavacisluzby.cz>
- <http://zapadoceskyinternet.cz>
- <http://www.moderni-dejiny.cz>
- <http://www.profesia.cz>

Běh Chotěšovem

OSPV Chotěšov

ve spolupráci s OÚ a ZŠ Chotěšov
zve všechny občany a děti k aktivní
nebo divácké účasti dne

26. dubna 2014.

Start, cíl a zázemí jsou v areálu ZŠ.

Žákovské kategorie: 9:30 hod.

Hlavní závod: 11:00 hod.

Uskutečnil se 11. ples školy

Dne 15. 3. 2014 úspěšně proběhl již 11. ples naší školy. Poděkování patří hlavním organizátorům Mgr. Lence Nečasové a Mgr. Markétě Křelovcové. Za přímou pomoc na sále děkujeme paní Miluši Růžičkové a pánům Janu Fišerovi a Michalu Majerovi.



Výtěžek z plesu opět využijeme pro zájmovou činnost našich žáků. To, že se ples líbil a že jste mohli vyhrát pěkné ceny, je především zásluhou všech sponzorů.

Jejich přehled uvádíme zde:

JK-TREND STAV s.r.o. Plzeň
RENICOLOR s.r.o. Plzeň
Topgastro
Knihkupectví Moudrá sova Plzeň
Špilar Plzeň
Truhlářství MJA – p. Vacek, p. Mastný
BUS TOUR Foltýnová
DOBROTV s.r.o. Praha
Porážka Nýřany
Garant FOOD SERVICE Praha
DK DESIGN Plzeň
VIS Plzeň
Supremo
Vitana
Knihkupectví FRUOS
Orvest Plzeň
Biogena
Centrum pro zdraví a krásu p. Cihlářová
Mintech – kopírky Plzeň
Restaurace Pod klášterem – Marie Tuschlová
Tabák Petr Hamerle
Cykloservex p. Janda
COOP Chotěšov
Květinka Blanka Hejlová

Letní tábor

M*A*S*H 2014

19.7. - 26.7. 2014 PIVOŇ

(posledních 5 volných míst)

PŘIHLÁŠKY ve školním klubu.

I letos se uskuteční letní tábor, který pořádá Základní škola Chotěšov. Tento rok se vydáme do Pivoně, která je umístěna mezi lesy, a tak ji můžeme nazvat ideální základnou polní vojenské nemocnice – nedostanou se sem nepřátelé a zároveň je uprostřed hlavního děje bitvy. Jak již bylo nastíněno, letošní tábor se ponese ve stylu M*A*S*H 2014 a účastníci si budou moci vyzkoušet nejen svoji fyzickou zdatnost, ale i to, jak se chovat, když potřebujeme přežít a jak se správně postarat o raněné. Kdo se ještě nestihl přihlásit, má čas do 30. dubna.

Mgr. Ludmila Kučerová
Školní klub ZŠ



Z časopisu Rodina a škola č. 3

Informace o zápisu do prvního ročníku základního vzdělávání

pro šk. rok 2014/2015



Ve čtvrtek 16. 1. 2014 proběhl v učebnách základní školy zápis do prvního ročníku pro školní rok 2014/2015. Již před 13. hodinou směřovaly kroky malých předškoláků s rodiči k budově školy. Někdo s větší, někdo s menší odvahou, ale všichni plní očekávání, co je asi v té škole čeká...

Počet dětí byl na chotěšovské poměry nebývale vysoký, přišlo jich celkem 47. Už dnes je jisté, že 34 z nich přijde 1. září poprvé do školy. Dalších 13 má tzv. pozastaveno správní řízení, takže zákonní zástupci mají možnost do 31. května letošního roku zvážit možnost odkladu školní docházky o 1 rok. V případě, že jsou k dispozici potřebná doporučení z PPP a od lékaře, mohou zákonní zástupci již v těchto dnech o odklad školní docházky u ředitele školy požádat. Pokud testy školní zralosti, které probíhají v MŠ, prokážou připravenost dítěte na nástup do školy, stačí vedení ZŠ telefonicky o této skutečnosti informovat a ředitel rozhodne o přijetí dítěte do školy. Připravená rozhodnutí o odkladu či přijetí do školy si pak mohou zákonní zástupci ve škole vyzvednout.

Pro předškoláky je stejně jako v minulých letech připravená ŠKOLIČKA, tedy jakási příprava na první třídu. Začala již 6. února, má celkem 10 lekcí a letos do ní chodí celkem 33 dětí. Ve třech skupinách ji vedou zkušené paní učitelky Mgr. Lenka Nečasová, Mgr. Miroslava Foudová a Mgr. Eliška Zavadilová. Školička bude končit ve čtvrtek 24. 4. 2014.

V září tedy otevřeme opět dvě první třídy. Rodiče budoucích prvňáčků budou pozváni na schůzku s třídními učitelkami prvních tříd dne 12. 6. 2014 od 16:00 hodin v budově ZŠ Chotěšov, kde jim bude předán seznam věcí pro prvňáčky a seznámí se s dalšími informacemi o školní docházce.

Pozvánky na tuto akci dostanou rodiče v MŠ. Na všechny nové školáky se pak těšíme při slavnostním zahájení školního roku v pondělí 1. září 2014.

Mgr. Alice Jindrová, zástupkyně ředitele

Závěrečné zkoušky žáků IX. A

Život školy je velmi pestrý a dokládají to i kroniky a záznamy z pedagogických rad v celé historii chotěšovského školství. Až do roku 1958 se každoročně konaly závěrečné zkoušky žáků posledních ročníků školy. Tato malá zkouška dospělosti se skládala z písemné části a ústních zkoušek. Tradice byla přerušena, ale dnes se mnohé školy ke zkoušce v 9. ročnících vrací. I naše škola přistupuje ve zjednodušené formě k obnovení tradice.

Dne 20. června 2014 vykonají naši žáci IX.A svou závěrečnou zkoušku, která se skládá z ověření znalostí ve čtyřech oblastech: v českém jazyce, angličtině, matematice a ve skupině předmětů: fyzika, chemie, dějepis, zeměpis, přírodopis a občanská výchova. Děvčata i chlapci obdrželi již v březnu otázky z každého předmětu, aby se mohli včas připravovat.

Všichni budou rozděleni do dvou skupin a každá skupina dále na trojice. Trojice bude při zkoušce zhruba půl hodiny v jedné učebně a každý žák si vylosuje otázku z každé oblasti, na niž bude odpovídat zkušební tříčlenné komisi složené z učitelů školy.

Výsledek celé zkoušky bude započítán do celkového hodnocení na závěrečném vysvědčení.

Jsmo přesvědčeni, že žáci předvedou svou vyspělost a základní všeobecné znalosti, které se stávají startovní čarou do profesního studia i života.



